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Narrativa

                   CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 04 DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
  
Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus
o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, indicação N° 06/2026 autoria
da Vereadora Clotilde Castro “Viabilizar a criação do cargo de psicopedagogo dentro do plano de cargos e
salários do município de Sonora”. Indicação N° 08/2026 autoria da Vereadora Flávia Vasconcelos “Viabilizar a
aquisição de um ônibus zero quilometro, equipado com ar-condicionado e acessibilidade, destinado
exclusivamente ao transporte dos estudantes universitários do município de Sonora/MS”. USO DA
TRIBUNA: Fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano que inicia cumprimentando os presentes e
informa que já há uma data definida para o início da cobertura das casas do lote urbanizado, uma demanda que
vinha sendo cobrada. Destacou também a entrega de 36 casas populares em Sonora pelo programa Minha Casa
Minha Vida, ressaltando a importância de ações habitacionais para garantir moradia digna, independentemente
de questões partidárias. Menciona o apoio do Governo do Estado na cobertura das casas, prevista para começar
no dia 18, e observa que as moradias já contam com energia elétrica, além de água previamente instalada. Por
fim, agradece a todos que contribuíram para essas conquistas. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador
Weldison Ramos, o Vereador cumprimentou os presentes e informou que foi à tribuna para cobrar uma demanda
do Sr. Francisco, Ex-Vereador, referente ao laboratório municipal. A solicitação é pela instalação de uma
cobertura e assentos, já que pacientes aguardam do lado de fora, expostos ao sol e à chuva. Ele destacou que já
fez a indicação à Prefeita e pediu atenção para que a demanda seja atendida. ORDEM DO DIA: Não há matérias
para deliberação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde Castro que inicia
cumprimentando os presentes e comenta sobre sua indicação para a criação do cargo de psicopedagogo na
rede de ensino, destacando sua importância no apoio a crianças com dificuldades de aprendizagem e na
orientação de professores e famílias. Explica que esse profissional pode atuar no diagnóstico, desenvolvimento
de estratégias educacionais e promoção de habilidades socioemocionais, contribuindo para a inclusão e
qualidade do ensino. Ressalta a necessidade desse cargo diante dos desafios enfrentados por alunos e famílias.
Após, convida especialmente as mulheres para o Workshop que acontecerá na Câmara Municipal no dia 08 de
maio, voltado ao protagonismo feminino, com foco em educação financeira e empreendedorismo. Finaliza

PÁGINA 1 DE 3

DOC: 



desejando uma excelente semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro, que
inicia agradecendo a Deus e à população, destacando a oportunidade de representar o município. Em seguida,
parabeniza o Presidente do sindicato, Rodney Forastieri, e o SENAR pela realização de cursos de capacitação,
ressaltando a importância da agricultura para toda a comunidade e agradecendo o apoio da Prefeita. Aborda
também melhorias na região do assentamento, mencionando a parceria com a AGESUL para planejamento de
obras, especialmente em trechos críticos, e agradece autoridades envolvidas pelo apoio. Destaca ainda o
trabalho realizado em estradas rurais e a colaboração de produtores para melhorar o transporte escolar. O
Vereador relata reclamações da população sobre o atendimento do DETRAN, informando que levará a demanda
à Governadoria em busca de melhorias. Comenta encontros com lideranças políticas, onde discutiu a
possibilidade de implantação de escola cívico-militar, e sugere a realização de audiência pública e plebiscito para
melhor debater o tema com a comunidade. Por fim, reforça seu compromisso com o trabalho, reconhece os
desafios da vida pública e encerra desejando um boa noite e uma ótima semana a todos. Em seguida fez o uso
da palavra o Vereador Edimilson Fernandes iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, os demais
colegas vereadores e os colaboradores, destacando de forma especial o servidor Camilo, a quem se referiu
como braço direito pelos serviços prestados. O Vereador destacou a presença de Chico Monteiro, Ex-Vereador,
a quem demonstra respeito e admiração, dando-lhe boas-vindas e ressaltando que a Câmara está sempre aberta
à sua participação. Em seguida, agradece a Rangel pelo trabalho e dedicação com sua boiada voltada ao rodeio,
destacando a importância cultural dessa prática e sua valorização pessoal por essa tradição. Parabeniza ainda
pelo reconhecimento obtido em um evento realizado em Brasilândia, onde a boiada foi considerada a melhor. O
Vereador também agradece a Alcindo, ressaltando que, assim como Rangel, contribui para divulgar o nome do
município em outros locais. Por fim, enfatiza a importância de valorizar a cultura local e reconhecer cidadãos que
representam positivamente a cidade. Finalizou agradecendo a presença de todos e encerrou sua fala desejando
bênçãos à população. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, Vereador inicia
cumprimentando os presentes e quem acompanha pelas redes e rádio. Em seguida, destaca que seu objetivo é
agradecer e parabenizar Daniel Tomé pela organização de um torneio realizado no fim de semana, ressaltando
que foi um evento tranquilo, bem organizado e com grande participação de famílias e crianças. Ele enfatiza a
importância de iniciativas como essa para fortalecer o esporte no município. Também aproveita para convidar a
população para um próximo torneio de Beach Tennis que acontecerá no dia 15 na Arena Sonora. Finaliza
desejando uma ótima semana a todos. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Teixeira, que inicia
anunciando a definição da data, entre 11 e 16 de maio, para a demarcação do polo industrial de Sonora,
destacando a conquista após anos de cobranças e sua importância para a geração de empregos e renda no
município. Também ressalta a relevância da entrega de casas populares, enfatizando que muitas beneficiárias
são mulheres com filhos, o que traz mais segurança e estabilidade às famílias. Por fim, aproveita para destacar
que estamos nos aproximando de um período de festas no município, e é fundamental manter a atenção com a
segurança. Tenho certeza de que haverá reforço para garantir que os eventos ocorram com tranquilidade,
proporcionando lazer com responsabilidade para toda a população. No mais, agradeço a todos e desejo um boa
noite. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Flávia Vasconcelos, que inicia cumprimentando os
presentes e apresenta sua Indicação nº 08/2026, que propõe maior investimento na educação, com foco no
transporte universitário em Sonora. A principal proposta é a aquisição de um ônibus rodoviário novo para atender
estudantes que se deslocam diariamente para cidades vizinhas, destacando a importância de oferecer mais
segurança, conforto, acessibilidade e redução de custos de manutenção. Ressalta que investir no transporte
universitário é investir no futuro da população e relembra que essa ideia já havia sido apresentada anteriormente
à Prefeita, inclusive antes de sua candidatura. Também menciona ter buscado referência em um Projeto de Lei
de outro município para viabilizar a proposta dentro da legalidade. Por fim, reforça seu compromisso com o
município, deseja uma boa semana a todos e encerra a fala com agradecimentos. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Francisco Deuzimar, o Vereador cumprimenta o Presidente e os demais Vereadores, além de
agradecer a presença de convidados, com destaque para o Ex-Vereador Chicão, ressaltando sua trajetória e
participação na Casa. Em seguida, parabeniza Daniel Tomé pela organização do 3° Torneio de Futebol Society
em Sonora, estendendo os cumprimentos aos atletas, equipes participantes e, em especial, aos vencedores. Por
fim, convida a população para o almoço em comemoração ao Dia das Mães, que será realizado no Salão
Paroquial, e encerra desejando uma semana abençoada a todos. Por fim, fez o uso da palavra o Vereador
Presidente Laudir Abreu, que inicia sua fala cumprimentando a todos e destacando o sucesso do 3º Torneio do
Trabalhador, ressaltando não apenas a realização do evento, mas principalmente a importância do esporte na
vida das pessoas. Ele enfatiza que o esporte vai além da competição, sendo uma ferramenta de saúde,
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disciplina, inclusão social e formação de valores como respeito, trabalho em equipe e superação. Destaca ainda
que o torneio reuniu famílias, amigos e toda a comunidade em um ambiente saudável e positivo, reforçando que
investir no esporte é investir na qualidade de vida e no futuro da cidade. O Vereador Presidente também
reconhece e agradece aos organizadores, patrocinadores, colaboradores, Vereadores e à Câmara Municipal pelo
apoio na realização do evento, parabenizando todas as equipes participantes. Em seguida, faz um convite para o
workshop “Imersivo Valor a Vida”, que acontecerá na sexta-feira, às 18h30, na Câmara Municipal, voltado ao
fortalecimento do protagonismo feminino, com temas como educação financeira, empreendedorismo e
desenvolvimento pessoal. Finaliza desejando uma ótima semana a todos e encerrando a sessão. E nada mais
havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário lavrei a
presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente
 

Justificativa
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